

英明年禁售未注册中成药

中医诊所中药零售商等均陷困境

本报综合消息 英国药物和保健品管理局(以下简称药管局)11月底在网上发布信息,从2014年4月30日起,所有植物药产品必须得到授权才能在英国供应、出售。中医药恐将受重大冲击。

一纸禁令

英国药管局11月21日发布声明说,“为让民众购买、使用安全、达到安全和质量标准的植物药,药管局已宣布从2014年4月30日起,所有植物药产品必须得到授权才能在英国供应、出售。”

声明解释说,明年4月30日以后,植物零

售商不能出售未在英国传统植物药注册计划中

登记的植物药。而注册登记的产品符合安全、质量相关规定,并附有患者使用产品的信息及使用方法。

传统植物药注册计划基于2011年4月30日生效的《欧盟传统植物药注册程序指令》。药管局允许零售商在“过渡期”内继续出售2011年4月前已在英国的植物药。药管局征求各方意见,最终决定于明年4月30日中止“过渡期”。

药管局负责发放许可的官员安德森说:“自然不等于安全,一些未登记的植物药制品可能有害,一些药品还有严重副作用。”

雪上加霜

针对这一政策,药管局共收到54条反馈,其

中30条反对。

反馈来自生产商、中医诊所、中药零售商、贸易协会等,其中中医、中药零售商20条反馈全部反对这一政策。

中医诊所反馈意见说,大部分中药制品有5年的货架期,目前诊所库存有146种植物药制品,预计到2014年底或2015年售完,而明年就禁止售卖给各诊所带来巨大的损失。

中医诊所反馈意见还提到,因经济不景气,部分诊所业务少,付不起租金而倒闭,过早结束“过渡期”会给中药诊所“雪上加霜”。

前景堪忧

据《英国华商报》报道,英国中医师学会马

伯英教授说,2011年4月后所有中成药必须尽快申请许可,而许可的前提是对中成药中的每一个成分进行检验,费用很高。举例说,六味地黄丸中六种成分需分别检验,检测费用高达30万英镑(约合49.17万美元)。这种情况下,没有中药厂商、批发商能盈利。据新华社前驻伦敦记者郭瑞介绍,对国内重要中药企业来说,海外市场销售太少,因此没有注册积极性。

多名华人律师正在商量应对之策,考虑向高等法院申请暂停中止执行禁令。马伯英教授建议中医师到时使用浓缩草药粉代替中成药,同时呼吁英国中医界一同为维护合法权益而努力。

(杨舟)

中国首批赴马里维和部队先遣队抵达马里

新华社巴马科12月4日电 (记者 王子正) 中国首批赴马里维和部队先遣队135名官兵4日晚抵达马里首都巴马科,他们将在马里执行为期8个月的维和任务。

中国驻马里大使曹忠明、马里国防部秘书长雅各巴·西迪贝以及联合国马里多层面综合稳定团(联马团)指挥官让·博斯科·卡祖拉出席了在巴马科国际机场举行的欢迎仪式。

据了解,中国首批赴马里维和部队先遣队包括工兵、警卫分队各35人,医疗分队65人,共计135人,他们将在巴马科稍作停留后分批乘坐联合国航班转至任务区。后续分队现已做好出发准备,将根据联合国安排适时部署。

曹忠明在欢迎仪式上对先遣队官兵说:“你们是中国首批驻马里维和部队,肩负崇高使命和艰巨任务。希望你们在联马团总部和维和大队领导下,发扬中国军队的优良作风

和过硬素质,克服各种困难和挑战,与其他国家派出的维和部队密切协作,圆满完成维护马里安全与稳定、和平与发展的使命,为促进中马友谊作出重要贡献。”

雅各巴·西迪贝说:“中国维和部队的到来印证了马中友好关系。我们热情欢迎你们,并感谢你们为和平作出的贡献。”

据悉,这是中国首次派出具备安全警卫能力的安全部队参与联合国维和行动。部队抵达马里后,将部署在加奥市,隶属联合国马里特派团东部战区,主要担负任务区内道路桥梁、机场跑道和营房设施抢修,战区司令部营区安全保卫,伤病员救治后送及卫生防疫等任务。

2013年4月25日,联合国安理会通过决议,决定设立联合国马里多层面综合稳定团。应联合国请求,中国决定派遣包括工兵、医疗和警卫3支分队的维和部队共395名官兵前往任务区执行维和任务。

墨西哥放射性废料失而复得

新华社墨西哥城12月4日电 (记者 陈寅 钱冰文) 墨西哥国家核安全和保卫委员会4日确认,2日失窃的放射性核废料钴-60已于当天下午在墨西哥中部被找到。

该委员会负责人胡安·艾本许茨说,墨西哥当局在距首都约50公里的墨西哥州一小镇内找到失窃卡车和用于装载放射性废料的容器,随后在一公里外发现废料。

艾本许茨说,被盗的钴-60用于放射性治疗,来自墨西哥社会保险局下属的蒂华纳医院。他说,这种放射性废料无法用于制造常规核弹,但可与常规爆炸物一起制成“脏弹”。

目前,放射源周围500米区域被划为隔离区,国家核安全和保卫委员会与国家核能研究所的工作人员正在研究如何将放射性废料安全地放回容器,并运至放射性废料储存中心。

这批放射性废料2日凌晨在运往储存中心途中连同卡车一起被盗,失窃地点位于伊达尔戈州的一个加油站。国际原子能机构4日说,卡车失窃时放射源隔离状况良好。如果隔离装置被撤或被毁,放射源将对周边人员构成极大威胁。

也门国防部遭汽车炸弹袭击



12月5日,在也门首都萨那,也门国防部内冒起黑烟。

也门安全官员5日说,位于也门首都萨那市中心的也门国防部当天上午遭到汽车炸弹袭击,造成20人死亡、30多人受伤。新华社发

纸质《新闻周刊》计划明年复刊

据新华社电 退出纸媒市场一年多后,美国国际时事杂志《新闻周刊》明年年初计划再次付梓,回归传统纸媒市场。

《纽约时报》12月3日援引《新闻周刊》总编辑吉姆·尹波科报道,重新回归的杂志定

位类似英国杂志《经济学家》,有别传统竞争对手《时代周刊》。“我们把它看做是对在线注册用户的一种奖励,一种小众产品。”尹波科说,希望这一刊物重生第一年发行量能达10万份。

纽约列车脱轨 司机当时打瞌睡

弯道限速48公里 实际时速竟达132公里

据新华社电 美国纽约列车脱轨事件调查知情人士12月3日说,脱轨列车司机已承认,事发时因打瞌睡注意力分散。

两名知情人士说,司机威廉·洛克菲勒告诉调查人员,列车起初运行正常,他开始打瞌睡,无法完全记清当时发生了什么。他猛然从瞌睡中醒来,意识到列车速度过快并将其进入弯道,急忙刹车,但为时已晚。

北方大都会通勤铁路公司旗下列车1日上午在纽约市布朗克斯区脱轨,造成4人

死亡,至少60受伤。

列车数据记录仪显示,列车事发时以每小时132公里速度在限速48公里的弯道区行驶。这次列车脱轨再次引发要求铁路运营商更新列车控制系统的呼声。美国交通安全机构数十年前开始呼吁铁路运营商启用自动列车控制(PTC)系统。这一系统能够在出现人为失误情况下避免列车碰撞、脱轨等情况。

安哥拉一监狱发生骚乱致9名犯人死亡

新华社罗安达12月4日电 (记者 王丙飞) 安哥拉警方4日说,位于首都罗安达南部的安哥拉中央监狱3日晚发生犯人内讧,一伙犯人点燃地毡,大火和浓烟造成至少9人死亡、22人受伤,其中3人伤势严重。

安哥拉监狱管理局发言人表示,警方已经确认9名死者中7人的身份,伤势严重的3人被分别送往两家医院救治。目前警方正在对事件起因进行进一步调查。

美国10头搁浅巨头鲸死亡

新华社华盛顿12月4日电 (记者 王丰丰 孙浩) 美国佛罗里达州迈阿密当地媒体4日报道,51头巨头鲸一天前被困大沼泽地国家公园浅水区,其中多头搁浅,至4日已有6头死亡,另有4头被执行安乐死。美国相关部门眼下正在全力帮助剩余41头脱困。

根据《迈阿密先驱报》报道,这群鲸3日被发现困在大沼泽地国家公园,公园发言人琳达·弗赖尔说,大沼泽地的水很浅,导致鲸无法回游至大海。国家公园管理处、鱼类和野生动物管理局以及国家海洋和大气管理局目前正在合作,希望尽快解救它们。

据报道,动物保护部门目前并不知道这群鲸来自何处,以及它们已被困多久。

根据救援人员的说法,这些鲸被困地点位于大沼泽地中央,从南北两岸出发都需要乘船大约一个半小时才能到达,这让救援工作难度加大。此外,鲸群不愿随意抛下死亡同类,而在其尸体附近徘徊不去,也让引导它们离开较为困难。救援人员估计,救援工作可能会持续数日。

巨头鲸一般体长4至6米,重达1至3吨,平时生活在深海中。大沼泽地国家公园位于佛罗里达半岛的西南端,是北美大陆上最大的亚热带野生动物保护区,拥有辽阔的沼泽地、松树林和红树林,被联合国教科文组织列入世界遗产名录。